

Г-н СУДЗУКИ, Советник/Заместитель Посла (Временный
Поверенный в делах Японии в КР)
Заявление в рамках 24-й Министерской конференции
стран-участниц ЦАРЭС
(20 ноября 2025 года, Бишкек, Кыргызстан)

Ваше Превосходительство,
Уважаемые участники,

По случаю проведения сегодняшней Конференции, позвольте мне от имени Правительства Японии поздравить Азиатский Банк Развития, представляющий Секретариат ЦАРЭС и Правительство Кыргызской Республики. Япония выражает сердечную благодарность Программе ЦАРЭС за ее конструктивную роль в активном содействии сотрудничеству стран Центральной Азии и Кавказа с соседними странами.

Включая страны-участницы ЦАРЭС, в настоящее время весь мир стоит на пути периода крупных глобальных преобразований. Изменения климата, истощение природных ресурсов, а также волна цифровизации, требует коренных перемен в нашем обществе, экономике и образе жизни. В подобных условиях для построения устойчивого и жизнеспособного общества, для создания возможностей нового роста, необходимо объединить знания и технологии при сотрудничестве международного сообщества.

Регион стран-участниц ЦАРЭС, расположенный в самом сердце Евразийского континента и имеющий богатую историю и культуру, при энергии молодого поколения и твердой приверженности региональному сотрудничеству, обладает огромным потенциалом для свершения глобальных преобразований. В то же время, регион сталкивается с неотложными задачами по ускорению «зеленого» перехода, проблемы водных ресурсов, уязвимости к изменениям климата и т. д.

В подобных обстоятельствах, что касается темы нынешней

Министерской конференции «Green and Digital», на сегодняшний день установлены многочисленные отношения сотрудничества между Японией и странами-участницами ЦАРЭС и я убежден, что эти сферы обладают весьма высоким потенциалом для будущего сотрудничества.

Относительно сферы «зеленых» технологий, Япония, принимая во внимание последствия изменения климата, для устойчивого развития в направлении нулевого уровня выбросов по различным путям, проводит работу совместно с государственным и частным секторами для оказания поддержки и сотрудничества, которые позволяют эффективно использовать технологии и опыт Японии, в том числе в таких областях как поддержка внедрения энергосбережения и возобновляемых источников энергии, механизмов совместного кредитования, модернизации устаревшей инфраструктуры и т.д. Например, в марте текущего года, в рамках Диалога «Центральная Азия +Япония» в Токио состоялась Экспертная встреча специалистов в сфере водного хозяйства с участием представителей 5 стран Центральной Азии, которые провели обсуждение по таким темам как эффективное использование воды и энергии, сфера обслуживания водоснабжения и канализации, а также о том, какой вклад можно внести, используя технологии и опыт государственного и частного секторов.

Что касается сферы цифровизации, в странах-участницах ЦАРЭС быстрым темпом идет развитие цифровой инфраструктуры, внедрение услуг электронного правительства и т. д. Однако, вместе с тем, все еще существуют такие проблемы как устранение цифрового неравенства, усиление цифровой безопасности и др. На фоне подобной осведомленности о проблемах Правительство Японии буквально на прошлой неделе провело в Азербайджане Семинар «Цифровая связь Центральной Азии и региона Кавказа». Данный Семинар был нацелен на данный регион и был проведен с целью устранения цифрового разрыва, достижения социальной интеграции, при которой никто не остается в стороне, а также стимулирования экономического роста, в нем приняли участие высокопоставленные лица с каждой страны и был успешно завершен.

Также, что касается сферы искусственного интеллекта, японские компании имеют большой опыт использования технологий, связанных с искусственным интеллектом в сфере решения социальных проблем в сфере здравоохранения, медицинского обслуживания, предотвращения стихийных бедствий, сельского хозяйства и др. областей, и я считаю, что путем решения социальных проблем с помощью технологий искусственного интеллекта в будущем имеется потенциал для сотрудничества в отношении создания «Безопасной, надежной и защищенной экосистемы искусственного интеллекта». Мне известно, что в последние годы, среди стран-участниц ЦАРЭС, наблюдается тенденция к ускорению инвестиций в область искусственного интеллекта как приоритетной сферы национальной стратегии и отрасли с высоким потенциалом роста, таким образом продвижение сотрудничества с японскими компаниями станет взаимовыгодным. Искренне надеюсь, что в дальнейшем это станет новой сферой сотрудничества.

Исходя из вышесказанного, «Зеленые технологии и цифровизация» являются областями, в которых можно активно развивать сотрудничество используя японские технологии и опыт. Мы намерены и в дальнейшем идти по этому пути вместе со странами-участницами ЦАРЭС.

Напоследок, хотелось бы отметить что Япония высоко ценит важную роль ЦАРЭС в предоставлении конструктивной платформы для регионального сотрудничества. Сохраняя и укрепляя международный порядок, основанный на правилах, Япония стремится поднять дружеские отношения на более высокий уровень со странами-участницами ЦАРЭС, стремящиеся к свободному, открытому и устойчивому развитию. Япония и в дальнейшем намерена сотрудничать со странами-участницами ЦАРЭС, с Азиатским Банком Развития, с международными финансовыми организациями и другими странами-донорами продолжая оказывать сильную поддержку.

Спасибо за внимание!